

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпродсовета

№ 195 (1533)

23
ОКТАБРЯ

1936 года

Навстречу VIII съезду Советов

56 кругов в смену

К VIII чрезвычайному съезду Советов мы, крепильщики 5-го участка шахты им. Кирова—Артамонов, Винокуров и Ходоков решили прийти с высокими показателями. Своё слово мы сдержали. Норма на крепильщика—18 кругов, а мы ставим по 56 кругов. В октябре обязательно станем мастерами угля второго класса—таков наш подарок съезду Советов.

Крепильщики: **Артамонов, Винокуров.**

400 ПРОЦЕНТОВ

Готовясь к стахановской встрече VIII съезда Советов, моя бригада перешла на метод Сабашкова с первого дня стахановской декады. Работали так: Тычинский, Салтымаков и я сделали установку привода за 2 часа 30 минут, затем достали лопаты в инструментальной и за 2 часа разобрали 19 кв. метров. Производительность труда 400 процентов.

Мы требуем от начальника участка тов. Хромцова доставить инструмент в лаву, чтобы не тратилось время на хождение за лопатами. Это поможет нам ознаменовать VIII съезд Советов наивысшей производительностью труда.

Бригадир установщиков
Емельяновской шахты
Курнев.

ЗА 5 ДНЕЙ—5 ЦИКЛОВ

Мы начали октябрь выполнением плана на 75 проц. Теперь участок дает 100 проц., а в отдельные дни—142 процента. Выправляется пятая лава. Раньше в ней цикл брали за 2—3 дня, а за последнюю пятидневку взяли 5 циклов.

Нам нужно быстро гнать 5 лаву, потому что она отстала от 4-й на 60 метров. Для этого мы ввели длинный бар, начинаем зарубку сверху вниз. Думаем повысить производительность врубовки 5-й лавы до 15 тысяч тонн. Увеличе-

ние длины бара потребовало 5 новых разборщиков в лаву. Мы их нашли у себя, применив метод Сабашкова. В 4 лаве шахты им. Кирова установщики, выполнив свою прямую работу, разбирают по 25 метров вруба. Это дало возможность перебросить отсюда разборщиков в 5 лаву.

В подарок VIII съезду Советов мы дадим 1000 тонн угля в сутки, 20 тонн в смену на забойщика, цикл в сутки в каждой лаве.

Начальник 4 участка инженер **Ильин.**

НЕ МЕНЬШЕ ТРЕХ НОРМ

Мы работаем посадчиками на 4-м Серебренниковском участке шахты им. Кирова. Готовясь к 19-й годовщине Октября и VIII съезду Советов, вся моя бригада прослушала двухмесячные курсы по изучению новых шахтных механизмов. Учились усердно и сдали экзамен на „хорошо“ и „отлично“.

В честь VIII съезда Советов мы решили все, как один, стать мастерами первого класса и учиться на курсах мастеров социалистического труда. Хотим выполнить указания тов. Сталина—поднять уровень рабочих до уровня инженерно-технического персонала.

Бригадир **Астафьев.**

ОБРАЗОВАНИЕ НОВЫХ НАРКОМАТОВ В РСФСР И НА УКРАИНЕ

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и разрешил образовывать в РСФСР объединенные (союзно-республиканские) наркоматы легкой промышленности, пищевой промышленности, лесной промышленности, наркомат зерновых и животноводческих совхозов.

Особыми постановлениями президиум ВЦИК назначил тов. **Уханова К. В.** народным комиссаром легкой промышленности, т. **Юркина Т. А.**—народным комиссаром зерновых и животноводческих совхозов, т. **Лобова С. С.**—народным комиссаром пищевой промышленности.

Тов. **Уханов** в связи с новым назначением освобожден от обязанностей наркома мест-

ной промышленности РСФСР. Наркомом местной промышленности назначен тов. **Жуков И. П.**

Тов. **Юркин** в связи с новым назначением освобожден от обязанностей первого заместителя наркома зерновых и животноводческих совхозов СССР. (Тасс).

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство Центрального Исполнительного Комитета Украинской Советской Социалистической Республики и разрешил образовывать Украинской ССР объединенные (союзно-республиканские) народные комиссараты легкой промышленности, пищевой промышленности, лесной промышленности, наркомат зерновых и животноводческих совхозов. (Тасс).

СТАЛИ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Первый участок Журицкого комплекса выполнял план не выше 93 проц. Обсудив письмо депутатов и стахановцев шахты имени Емельяна Ярославского о встрече VIII съезда Советов победами, наш коллектив перестроил работу. В результате в отдельные дни мы уже выполняем план на 135 проц.

Отступил наш главный враг—аварии. В сентябре их было 18, а в октябре—ни одной. Электрослесарь Штрегин и 15 мотористов участка зорко следят за механизмами. Мы хотим к VIII съезду Советов подготовить 6 мастеров первого класса, выполнить месячный план к 25 октября. Это будет лучшим подарком съезду Советов.

Начальник участка **Железовский.**

9-й пленум Крайкома ВКП(б)

18—20 октября 1936 года состоялся 9-й пленум Запсибкрайкома ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Итоги обмена партдокументов (доклад тов. **Ляшенко**).
2. Отчетный доклад Кузбассугля о выполнении решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б), о стахановском движении (доклад тов. **Плеханова**).
3. О выполнении решений ЦК партии о партийной пропаганде и агитации (доклад тов. **Фрумкиной**).
4. Разное.

Пленум Крайкома ввел в состав членов пленума Крайкома и избрал в члены бюро тов. **Курского В. М.**

250 ПРОЦЕНТОВ

Я работаю забойщиком на шахте им. Кирова. В подарок VIII съезду Советов добился выполнения нормы на 200—250 проц. Вызываю всех членов Горсовета, работающих на шахте им. Кирова дать такие же показатели, чтобы наша шахта стала ведущей на руднике. **Кайтин Р. И.**

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ из Испании

Правительственные войска на фронте Овьедо продолжают успешно сражаться против мятежников. Сражение носит ожесточенный характер. Астурийские горняки предприняли энергичное наступление на колонну мятежников, занявшую Овьедо, чтобы не допустить вступления в город главной колонны мятежников. Большинство мятежников попало под перекрестный огонь, и им сейчас отрезана дорога к отступлению.

В Гвадарраме (Центральный фронт) небольшая колонна правительственных войск, продвинувшись, заняла деревню Касалас Кампанья. Правительственные войска в районе Лас Навас застигли в ущелье Сьерро Картахена сильный отряд мятежников, который обратился в бегство, оставив на месте боя 100 трупов. Захвачено 82 винтовки,

4 пулемета, большое количество боеприпасов и 36 пленных. В этом сражении проявил великолепные боевые качества батальон имени Ларго Кабальеро. (Тасс).

Республиканцы одержали 20 октября значительную победу над мятежниками к западу от Аранхуэса (на главном фронте). Мятежники отступили под натиском республиканцев на 11 с лишним километров по толедской дороге. Газеты отмечают исключительное мужество, дисциплинированность правительственных войск, участвовавших в атаке.

Правительственные войска ведут крупный бой против сильной колонны мятежников, двигающейся в Овьедо. Героические горняки наносят мятежникам большие потери. (Тасс).

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ИСПАНИИ!

Октябрьские подарки испанским детям

По всей стране проходят митинги солидарности с героическим испанским народом.

3 тыс. 500 рабочих и рабочих Харьковской чулочной фабрики имени Кутузова на митинге, посвященном событиям Испании, приняли по инициативе комсомолок Кати Миссюры и Мани Прохоровой решение послать к 19-й годовщине Великой пролетарской революции подарок женщинам и детям Испании—несколько тысяч пар детских носков, дамских чулок, изготовив их в нерабочие часы.

Группа рабочих фабрики „Красное знамя“ в Ленинграде обратилась с письмом в

областной совет профсоюзов, в котором пишут: „Мы знаем, что профсоюзы дали швейникам, кожевникам Ленинграда и Москвы заказы на пошивку одежды и обуви для детей трудящихся Испании. Ребятам нашим испанских товарищей нужны также чулки. Мы просим Ленинградский облпрофсовет дать нам почетный заказ на изготовление чулок для детей героического испанского народа. В выполнение его будет вложена вся наша материнская нежность и любовь. Тепло и хорошо будет деточкам в наших чулках. Качество их мы дадим безукоризненное“.

„НЕВА“ ПРИШЛА В АЛИКАНТЕ

Советский теплоход „Нева“, вышедший во второй рейс с продовольствием женщинам и детям Испании, 18 октября прибыл в Аликанте. Трудящиеся порта горячо встретили теплоход.

Теплоход „Зырянка“, доставивший продовольствие женщинам и детям Испании, 18 октября вышел из Испании в Одессу.

В связи с прибытием „Невы“ в Аликанте состоялась грандиозная демонстрация, в которой участвовало 26 тысяч человек. Были закрыты все фабрики и мастерские для того, чтобы дать возможность рабочим своим участием в демонстрации выразить свою привязанность к помощи народов СССР. Представители от профсоюзов поднялись на борт „Невы“ и приветствовали команду теплохода. (Тасс).

Совещание инструкторов по стахановским методам труда в Горкоме ВКП(б)

20 октября Городской комитет партии провел совещание инструкторов по внедрению стахановских методов труда, в котором принял участие зам. главного инженера Кузбассугля тов. **Ниловский**. Инструктора тт. **Кривов, Кирсанов, Бардокин, Ломакина, Коротков, Богданов** рассказали о том, как они передают свой опыт, каких добились результатов и как им помогают командиры.

Совещание показало, что руководители шахт не сумели использовать огромный практический опыт инструкторов для передачи массе рабочих. На шахте „7 Ноября“ (управляющий **Кузин**) инструктору **Кривову** не помогают, извратили метод Сабашкова. На шахте имени Кирова инструктору

тов. **Ломакиной** не дают новичков мотористов для обучения.

На шахте „Комсомолец“ начальник участка **Хорин**, вместо помощи инструктору **Бардокину**, обругал его чтобы дискредитировать в глазах рабочих.

На совещании выступил секретарь Горкома партии тов. **Ганкин**. Он призвал инструкторов настойчивее бороться за внедрение передового опыта, рационализировать производство, больше учить новичков и учиться самим, организовывать соревнования за лучшее внедрение стахановских методов труда.

Выступления инструкторов будут напечатаны в следующем номере „Ленинского шахтера“.

Всенародное обсуждение сталинской Конституции

5 Трибуна депутата совета 5

Говорит инструктор по стахановским методам труда, член ЦИК СССР С. В. ШИШЛЯНИКОВ

Рабочие Емельяновской шахты избрали меня депутатом Городского совета в декабре 1934 года. На краевом съезде Советов меня избрали делегатом на VIII всесоюзный съезд. На этом памятном съезде я был избран членом правительства.

Всю мою жизнь от мальчишеского отборщика породы на копях капиталиста Миллера до работы врубмашинистом - инструктором на шахте им. Кирова наглядно показывает, что сталинская Конституция это воплощенная мечта миллионов тружеников всего мира. В самом деле, разве мог бы мечтать до революции любой рабочий быть членом правительства. Конечно, нет.

Что же я сделал в совете, как оправдываю доверие избирателей?

На шахте им. Кирова погиб десятник Черкашин. Больная жена осталась без средств и хата развалена. Рудком выреш 500 рублей, а потом отказал. Я поставил вопрос перед Горкомом партии. После вмешательства Горкома рудком выплатил 500 рублей, а руководство шахты им. Кирова построило Черкашиной дом.

В 1936 году город строил 4 больших новых школы. На постройке школы № 2 я увидел, что работницы переливали раствор из тачки в ящик лопатой. Это все равно, что море черпать ложкой. Я предложил управляющему строительной конторой члену Горсовета тов. Дыню заменить лопаты ковшами. Это было сделано.

От жены я узнал, что вновь завербованные рабочие шахты им. Кирова живут в очень плохих условиях. В тот же

день предложил председателю Горсовета тов. Микишеву выехать вместе на 10-й участок и лично проверить бытовые условия рабочих. Оказалось, люди жили, как в хлеву—ни коек и даже топчанов нет. Продукты покупали в городе. Тов. Микишев дал телеграмму в Кузбассуголь. В результате вмешательства Горсовета, в общежития дали железные кровати.

Скажу о своей работе на производстве. Мне поручили освоить бар в 3 метра 20 см., впервые примененный в Кузбассе, подготовил 3-х машинистов механиков. Это большое дело. Первые врубы я делал сам. Вначале мы брали цикл в сутки, а теперь два. За 12 дней сделали 20 циклов. Наша цель—брать 3 цикла в сутки.

В этом забое, выполняя приказ Наркома № 1160, мы применяем много стахановских методов труда: длинный бар, зарубка сверху вниз, а главное, врубмашинист без помощи слесаря сам производит ремонт. После зарубки он наблюдает за работой двух качающихся приводов и механического грузчика, следит за исправностью двух электросверл и трех вентиляторов. Словом, это машинист нового типа—настоящий механик.

В ближайшее время 3 молодых машиниста— мои ученики—станут хорошими механиками. Я надеюсь, что к VIII съезду Советов мы, врубмашинисты и бригада Киблайтис, убирающая уголь из забоя, освоим трехцикличный график, добьемся продвижения штрека на 9 метров в сутки. Это будет лучшим подарком VIII съезду Советов.

Великое завоевание

До революции 14 лет я работал у капиталистов на шахтах Донбасса. Трудился по 12—18 часов. Рабочий едва доплетался до своей избушки. А жизнь была скотская. Кроме карт и пьянства в казарме ничего не увидишь. Мне, татарину, было еще хуже, чем русскому работать, потому что наше меньшинство не пользовалось никакими правами.

Не бригада у нас была, а артель. Артельщик— бог и царь, что хотел, то и творил с рабочими. Больше 30 рублей ни один забойщик не зарабатывал, а штрафы брали от 5 до 15 рублей. Надо мной артельщик зло издевался, и за два месяца я не получил ни копейки зарплаты—все ушло на штрафы.

При советской власти мне удалось поработать на шахтах 16 лет. Никакого сравнения с проклятым прошлым. Механизмы облегчили труд. Шахтеры пользуются отдыхом, едут на курорты. И вот, когда я стал неспособен к работе, советское государство дало мне пенсию 120 статья сталинской Конституции—это великое завоевание рабочего класса.

Пенсионер Хайруллин Мурулла.

СТАРОЕ И НОВОЕ

До революции я был батраком. Жил у бая Мананбая. Труд у кулака непосильный— по 18 часов в день. Ходил в лохмотьях и не всегда сыт был. У бая были приказчики, которые выгоняли нас, батраков, на работу палкой. Тяжела и безрадостна прошлая жизнь—о ней не хочется и вспоминать.

Расскажу о настоящем. Я работаю пятый год на Журинском комплексе. Мне доверили бригаду. Не угнетение, а равенство, не кулацкий грубый оклик, а уважение к себе вижу я на производстве. Никогда в своей жизни я не старался работать так, как сейчас. Первые ведь мы работаем на себя, на свою родину.

Жизнь моей семьи культурная и зажиточная. Есть у нас корова, полно овощей, и зарабатываю я рублей 700 в месяц. Разумеется, что все сыты, одеты и обуты. Но ни в одном брюхе счастье. Главное—дети мои и я сам—учимся, повышаем свой культурный уровень. Все это дала нам сталинская Конституция.

Бригадир Амонтаев.

МНЕ ПОМОГАЕТ ГОСУДАРСТВО

В детстве мне пришлось жить в плохих условиях. От большой нужды и недостатка питания подорвано здоровье. Когда я начала учиться в техникуме, то временно потеряла трудоспособность. Советское государство обеспечило меня пенсией в 140 рублей. Где, в каком государстве Европы или Америки возможна такая забота о человеке, товарище, временно вышедшем из строя. С чувством гордости и благодарности я читала сталинскую Конституцию и статью о праве трудящихся на социальное обеспечение.

Жибнинова К.

Предложения и дополнения

Свободный и радостный труд—это одна из основ советского государства. В проекте сталинской Конституции много статей, отмечающих великие достижения советского народа: статьи о праве на труд, праве на отдых, праве на образование.

У нас в СССР детский труд не применяется. Мне кажется, что статью 12 Конституции следует изложить так: „Труд в СССР является обязанностью каждого способного к труду гражданина, начиная с 18-летнего возраста“.

Мотористка Деньгина.

О ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Предлагаю в 9 главу сталинской Конституции внести особый пункт об общественно-товарищеских судах в следующей редакции: „Общественно-товарищеские суды избираются трудящимися для борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, лодырями и бракоделами“.

Врубмашинист Емельяновской шахты Никулин.

НАМ ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ?

В проекте сталинской Конституции есть 133 статья. В ней сказано: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“. Эти слова тронули мое сердце. Да, нам молодым и счастливым есть что защищать. Я, допризывник, недавно получил военный билет и, к великому счастью, узнал, что буду служить пограничником. Это большая радость. На гра-

нице я буду зорко следить за врагом. Недаром же еще до призыва сдал нормы на значок „ГТО“ и готовлюсь стать „ворошиловским стрелком“. А пока, работая на шахте имени Кирова, выполняю норму на 200 процентов. Уголь—это ведь тоже одно из средств укрепления нашей родины.

Врубмашинист Радыгин А.

КОНСТИТУЦИЯ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

ЯПОНИЯ

Япония формально является конституционной монархией. Однако фактически японская монархия в основном сохранила свой абсолютный характер. Японская конституция принята в 1889 году. Она построена по типу прусской конституции 1850 года и предоставляет императору чрезвычайно широкую и очень мало ограниченную власть. Согласно этой конституции, император—глава государства и обладает верховной властью. Его „особа священна и неприкосновенна“. Он „утверждает законы“, он „открывает и закрывает парламент и распускает палату депутатов“, он может во время парламентских каникул „издавать императорские указы, имеющие силу законов“ и т. д. Кроме того японский император является верховным командующим армией и флота, может объявлять

войну, заключать договора. Ему же принадлежит право инициативы по изменению конституции.

Ближайшим совещательным органом императора является тайный совет из наиболее влиятельных государственных сановников, имеющих право „толкования“ конституции и законов. Тайный совет, а также неоговоренный в конституции совет „генро“—активных участников переворота Мейдзи в 1868 году (в настоящее время в живых остался лишь 92-летний Сайондзи)—играют огромную политическую роль в Японии. Правительство (кабинет министров) назначается и увольняется императором и несет ответственность (равно как и каждый отдельный министр) только перед ним. Наиболее привилегированное положение занимают военный и морской

министры, пользующиеся правом непосредственного доклада императору и тем самым получающие возможность проводить свою политику часто без ведома японского правительства, а иногда помимо. В 1935 году японское правительство создало при премьер-министре совещательный орган „совет для обсуждения государственной политики“, куда вошли наиболее влиятельные государственные сановники, а также представители финансовых концернов и политических партий. В этом совете представлены монополистические тресты (в лице виднейших руководителей концернов Мицуи и Мицубиси), банки, лидеры важнейших группировок верхней палаты и представители дворцово-бюрократических кругов.

Японский парламент состоит из двух палат: палаты пэров, состоящей из аристократов, помещицкой знати, представителей крупнейшей буржуазии, и палаты депутатов, избираемой на 4 года (срок полномочий палаты

пэров—7 лет). Роль парламента чрезвычайно ничтожна, так как правительство не является перед ним ответственным. Парламент фактически не контролирует даже финансов страны, ибо бюджет может быть проведен без санкций парламента. Основными партиями в парламенте являются Сейюкай и Минсейто, в основном представляющие интересы двух крупнейших концернов (Мицуи и Мицубиси).

Избирательная система Японии чрезвычайно ограничивает участие в ней широких масс трудящихся. С 1925 года избирательным правом пользуются мужчины старше 25 лет. Военные, студенты, чиновники и женщины избирательным правом не пользуются. Выборы в японский парламент всегда сопровождаются жестокими полицейскими репрессиями и террором, скупкой голосов, подкупками и т. д.

В японской конституции формально перечислены обычные для всех буржуазных конституций пункты о неприкос-

новенности жилища, свободы слова, собраний и союзов. Это несколько не мешает правящим классам Японии запрещать собрания и демонстрации и проводить массовые аресты, жестокие репрессии и белый террор против „опасных мыслей“ и против всего того, что имеет хоть малейший намек даже на либерализм. Лишь на днях в японской прессе появилось сообщение о внесении на обсуждение парламента проекта о введении строжайшей цензуры и о запрещении всех радикальных и либеральных изданий.

Все это, равно как и создание Совета по обсуждению государственной политики, являющегося фактически противопоставленным парламенту, свидетельствует об усиленной тенденции к отказу даже от тех куцых учреждений буржуазного парламентаризма, которые имелись в Японии. („Спутник агитатора“, № 12).

